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14. zasedání zastupitelstva města 
25. 4. 2012 
za účasti 9 zastupitelů  
Před zahájením programu seznámil 
pan starosta přítomné s problematikou 
investiční akce „Vysoké nad Jizerou – 
splašková kanalizace a ČOV“. 
V současné době je již rozestavěná 
akce pozastavena z důvodu šetření 
údajných pochybností nad regulérností 
omezení počtu zájemců o veřejnou 
zakázku. Toto šetření, které stále pro-
bíhá, má za důsledek to, že SFŽP do-
posud neuzavřel s městem smlouvu o 

100 let oficiálního jména  
Vysokého nad Jizerou 

 
Zákoník zemský  

království českého  
Částka XV. 
Čís. 50. 
Vyhlášení c. k. místodržitele pro 
království České ze dne 9. červen-
ce 1912, č. 5/A – 163/13 ai 1911, 
o změně jména obce Vysokého. 
C. k. ministerstvo vnitra shodnuvší se 
s ministerstvy spravedlnosti a financí 
povolilo výnosem ze dne 1. června 
1912, č. 2122, k žádosti zastupitelstva 
obce Vysokého v politickém okresu 
Jilemnickém žádanou změnu označení 
obce, Vysoké, německy Hochstadt, na 
„Vysoké nad Jizerou“, německy 
„Hochstadt an der Iser“. 
To se uvádí ve všeobecnou známost.  
C. k. místodržitel: 
František kníže Thun – Hohenstein 
v. r. 

poskytnutí odsouhlasené dotace. Měs-
to musí hradit dokončení započatých 
prací ze svých prostředků. Musí být 
doplaceny pohledávky a uhrazeny ná-
klady na nezbytné práce, hlavně na 
ČOV Stará Ves. Město musí najít 
zdroj financování do doby vyřešení 
problematiky ve výši min. cca 9 mil. 
Kč při úspornější variantě, 15 mil. Kč 
při technologicky výhodnější variantě. 
1) Pozemky 
Žádosti o zakoupení v Helkovicích (K. 
Nejedlo) vyhověno za 100 Kč/m2 a 
směna pozemků města ve Staré Vsi za 
pozemky ve Sklenařicích (J. Čermák) 
neschválena. 
Žádost (J. Toms) o pronájem pozemků 
z majetku města ve Staré Vsi k pasení 
ovcí za podmínky nekácet náletové 
dřeviny – prakticky nemožné. 
Žádost Ing. J. Hejrala o zakoupení 
pozemku 3 m2 z majetku města vyří-
zena za 100 Kč/m2.  
Žádost O. Slavíka o zakoupení pozem-
ku ve Tříči – zveřejnit záměr o odpro-
deji. 
Žádost V. Metelky o zakoupení po-
zemků z majetku města ve Sklenaři-
cích zatím nevyřízena. Dva pozemky 
nebyly zveřejněny k odprodeji. 
Žádost Ing. J. Bartoše o zakoupení 
částí pozemků z majetku města. Jedná 
se o zveřejnění k prodeji. Problém 
s přístupem na okolní pozemky města.  
Žádost o zakoupení, popřípadě proná-
jem části pozemku ve Vysokém nad 
Jizerou manželů Štinglových. Jedná se 
o pozemek podél cesty k RD Petruš-
kovi v prostoru pod sokolovnou. Zve-
řejnit k pronájmu. 
Žádosti o změnu územního plánu K. 
Matušky v lokalitě nad Rovněmi atd. 

Zprávy z města 
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k výstavbě rodinných domků a rekre-
ačních objektů nevyhověno. 
2) Dotace z MAS Jilemnice 
Jedná se o dotaci na obnovu původní-
ho mechanismu betlému Jana Metelky 
Kovárenského z let 1878 – 1914. 90 % 
nákladů z prostředků dotace, 10 % by 
měl uhradit sponzor. Prohlášení me-
chanismu za kulturní dědictví venkova 
bylo schváleno stejně jako jeho obno-
va dle restaurátorského záměru K. 
Andrése. 
3) Různé 
Odsouhlasení žádosti o poskytnutí 
dotace z Grantového fondu Liberecké-
ho kraje na rok 2012. Týká se opravy 
chodníku před objektem ZŠ ve Vyso-
kém nad Jizerou. Město se má podílet 
částkou 83 134 Kč. 
Žádost města Jablonce nad Jizerou o 
zvážení poskytnutí příspěvku na nein-
vestiční náklady provozu Základní 
umělecké školy byla v zájmu úspor-
ných opatření zamítnuta. 
Odsouhlasen návrh na rozdělení hos-
podářského výsledku roku 2011, MŠ 
ve Vysokém nad Jizerou. Vedení MŠ 
navrhuje převod HV roku 2011 ve 
výši 6 295 Kč do rezervního fondu. 
Žádost o převod zůstatku hospodaření 
ZŠ ve Vysokém nad Jizerou, za rok 
2011, ve výši 188 427 Kč do rezervní-
ho fondu organizace. Po delších doha-
dech o šetření energií odloženo na 
příští zasedání.  
Žádost občanů Tříče o sdělení města k 
problematice rekonstrukce PK na 
Zimní straně v úseku Grosmanovi – 
Fučíkovi. Občané Tříče vznášejí do-
taz, kdy bude rekonstrukce poškozené 
pozemní komunikace realizována. Též 
poukazují na to, že Vysoké nad Jize-

rou obdrželo dar ve výši 90 000 Kč na 
opravu cest ve Tříči. Vzhledem ke 
složité ekonomické situaci města odlo-
ženo na dobu po jejím vyřešení. 
4) Diskuse 
Dotaz na řešení žádosti TJ Vysoké nad 
Jizerou. Problematika přidělení výtěž-
ku z loterií a jiných podobných her. 
Dle novely zákona č. 202/1990 Sb. by 
měla být významná část těchto pro-
středků přidělena do rozpočtu obcí. Na 
stránkách KÚ jsou zveřejněny infor-
mace o různých grantových progra-
mech. Žádost podávala členka KK 
Blanka Kučerová. Pro město by mělo 
být přiděleno 5 000 Kč na obnovu 
„Divadelního okruhu“. Město by mělo 
dostat z výtěžku loterií a podobných 
her za rok 2012 cca 500 000 Kč. Je-
jich rozdělení by mělo být předmětem 
jednání až po obdržení těchto finanč-
ních prostředků. 
Jaká je v současné době situace na 
ZŠ? 
Mgr. Nýdrlová dokončí práci na pro-
jektu „Šablony do škol“ jako ředitelka 
ZŠ a v roce 2014, až ji nastane řádný 
termín odchodu do důchodu, požádá o 
odchod i přes eventuální současné 
jmenování na 6 let. Potom bude ná-
sledně vyhlášen konkurz na ředitele 
ZŠ. 

Čerpáno ze zápisu  
Ing. Štěpánka – I. Ř. 

Škoda, že zásadní zprávu pana staros-
ty vyslechli pouze 3 v obecenstvu pří-
tomní občané. MLJ 
 
15. zasedání 
MZ bylo ur-
čeno na 29. 
května. 
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Informace od pana starosty 
Dotace – získané: 
na obnovu divadelního okruhu 5 000 
Kč 
na ochranné prostředky cca 22 000 a 
radiostanici 5 000 Kč pro hasiče  
- požádané: 
z programu obnovy venkova na opra-
vu chodníku před ZŠ o 83 000 Kč 
na snížení energetické náročnosti a 
změnu zdroje objektu MŠ – zateplení 
– ze Státního fondu životního prostře-
dí ČR o 4 300 000 Kč 
na restaurování původního mechanis-
mu betlému Jana Metelky pro muze-
um z MAS Jilemnice o cca 160 000 
Kč 
Čistička odpadních vod 
Město dohodlo s Ještědskou stavební 
uzavření nového dodatku ke smlouvě 
o dílo na 6,5 mil. Kč na dokončení 
ČOV ve Staré Vsi. Peníze se musí 
půjčit od České spořitelny. 
Dál se nebude pokračovat ani na čisti-
če ve Tříči ani na kanalizačních řa-
dech do doby, než budou vyšetřeny 
okolnosti výběrového řízení. Ještě jed-
nou  vysvětlení: firma z Hradce Králo-
vé provedla losování. Z 36 vybrala 
přes počítač 10 firem na provádění 
prací. Toto bylo napadeno a předmě-
tem šetření je domněnka, že losování 
bylo předem nastaveno, zmanipulová-
no a nebylo regulérní. Na základě udá-
ní nám nechtějí ministerstvo životního 
prostředí a EU potvrdit dotaci. Pak už 
probíhal výběr obálkovou metodou na 
městě. S ohledem na nejnižší finanční 
nabídku byla dána přednost Ještědské 
stavební. Dopad všeho je, že nejsou 
peníze. Dotace měla činit 70 % fi-
nančního krytí akce.  

Pan starosta je přesvědčen, že jediné 
řešení je vypsání nového výběrového 
řízení, aby se mohlo pokračovat.  
Údržba města 
Na úseku údržby města a veřejné zele-
ně pracují momentálně Ondřej Josífek 
a paní Eva Kopalová. Přes úřad práce 
zajišťuje úklid na městském úřadě, 
v DPS a ve zbylém čase i venku paní 
Jana Bartoníčková ze Tříče. 
Sáčky pro majitele psů! 
Znovu připomínáme, že na městském 
úřadě jsou k dispozici zelené obráz-
kem potištěné plastové sáčky na psí 
exkrementy. 50 sáčků najednou obdr-
žíte zadarmo! Zájem byl zatím prama-
lý. 

Záznam I. Ř. 

Vyčištění náměstí a nejbližšího okolí 
v sobotu 12. května znamenalo pro 
hasiče mnoho hodin usilovné náročné 
práce při silničním provozu a v dešti.  

■ 
„Město na tom není zle,  

ale ještě hůře…“ 
Pan starosta se na dubnovém zasedání 
městského zastupitelstva vyjádřil 
k současnému ekonomickému stavu 
naší obce slovy, že město na tom není 

foto Alice Dvořáková 



 

zle, ale ještě hůře. Výrok, jemuž před-
cházelo starostovo prohlášení o tom, 
že bude třeba masivně šetřit a přijmout 
řadu úsporných opatření, pochopitelně 
vyvolává obavy. Ty se vzhledem ke 
skutečnosti, že výše nesplacených 
úvěrů v současnosti činí přibližně 
8,5 milionů Kč, zdají být odůvodně-
né.  
K úvěrové zátěži města je navíc třeba 
připočítat neuhrazené pohledávky fir-
mě Ještědská stavební s. r. o. ve výši 
cca 2 miliony Kč a náklady na dokon-
čení nezbytných prací na technologii 
ČOV Stará Ves a zemní práce na 
ČOV Tříč (zde jde zhruba o 6,5 milio-
nů Kč).  
Součet těchto částek činí 17 milionů 
Kč. Z toho je myslím dostatečně zřej-
mé, že současná hospodářská situace 
města představuje téma, které si za-
slouží zájem veřejnosti. Svým laickým 
příspěvkem bych rád otevřel debatu o 
jejím řešení. 
Jak naplnit městskou pokladnu? 
Ve svém nedlouhém článku bych se 
konkrétně rád věnoval nikoliv úspor-
ným opatřením (na nich v současnosti 
pracuje finanční výbor městského za-
stupitelstva), ale krokům, které pove-
dou k navýšení příjmů obecního roz-
počtu. Obávám se totiž, že v dnešní 
situaci není přijetí úsporných opatření 
– byť dalekosáhlých – postačující.  
Pokud jde o způsoby, jimiž lze naplnit 
městskou pokladnu, na první pohled 
přicházejí v úvahu tyto možnosti 
(nezohledňuji příznivé dopady refor-
my rozpočtového určení daní, neboť o 
ní ještě není rozhodnuto):  
prodej městského majetku  
zavedení dosud nevyužívaných míst-

ních poplatků či zvýšení poplatků stá-
vajících a důsledné vynucování plnění 
poplatkových povinností 
zvýšení nájemného, vodného, stočné-
ho a dalších plateb 
zvýšení daňových koeficientů u daně 
z nemovitostí. 
Domnívám se, že o dlouhodobé udrži-
telnosti a ekonomické výhodnosti prv-
ní z uvedených variant lze s úspěchem 
pochybovat. Případný prodej hodnot-
nějšího nemovitého majetku považuji 
za sporný především s ohledem na 
budoucnost města a jeho schopnost 
uspokojovat potřeby občanů, navíc 
situace na realitním trhu není pro tento 
způsob řešení příznivá. 
Druhá z uvažovaných cest se již jeví 
jako přijatelnější, třebaže nelze pomi-
nout námitku, že náklady na důsled-
nou administraci některých poplatků 
mohou převýšit jejich výnos. I tak je 
třeba důkladně posoudit, zda právě 
místní poplatky neskýtají potřebný 
zdroj příjmů. To platí zejména v si-
tuaci, kdy zákonných možností využí-
vá město v maximální míře pouze 
v případě poplatku za rekreační pobyt. 
Některé další místní poplatky v sou-
časnosti zavedeny nejsou vůbec či exi-
stuje prostor pro jejich zvýšení. 
Do určité míry jsou úpravy možné i u 
nájemného, vodného, stočného a dal-
ších podobných plateb. Za mimořádně 
citlivou považuji otázku zvýšení ná-
jemného, ovšem v případě vodného a 
stočného bych navýšení považoval za 
logické – už z toho důvodu, že souvis-
lost těchto plateb s prováděnými ná-
kladnými pracemi je naprosto zjevná a 
vyšší platba v podstatě může předsta-
vovat určitou formu spoluúčasti.  
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Poslední variantou je využití pravo-
moci města určit výši koeficientů, jež 
se následně uplatní při výpočtu daně 
z nemovitostí. S velkým zjednoduše-
ním je možné říci, že město může for-
mou obecně závazné vyhlášky stano-
vit koeficienty jednak u daně z pozem-
ků a u daně ze staveb, jednak tzv. 
místní koeficient, kterým je možné 
daň z pozemků a ze staveb zvýšit až 
pětkrát. Ve Vysokém jsou v součas-
nosti tyto koeficienty na po-
měrně nízké úrovni a tak se 
jejich úprava směrem vzhůru 
nabízí zcela přirozeně.  
Čím dříve začnou zastupite-
lé hledat řešení, tím lépe 
Je mi jasné, že ani jedna 
z prezentovaných možností 
nebude přijata s nadšením. I já sám 
bych samozřejmě raději upřednostnil 
řešení, které by městu napomohlo zba-
vit se dluhů jiným, méně bolestivým 
způsobem. Naneštěstí žádný takový 
neznám.  
Považuji proto za nutné, aby zastu-
pitelé přijali takový soubor nastíně-
ných kroků, který v kombinaci 
s úspornými opatřeními pomůže 
městu vybřednout z těžké situace. 
Daňovou, poplatkovou a další zátěž 
by členové zastupitelstva měli roz-
vrhnout rovnoměrným způsobem; 
musí být zohledněna také její únos-
nost pro občany města. 
Závěrem bych rád zdůraznil, že ne-
činnost zastupitelů v současné situa-
ci může mít nedozírné následky. 
Není přeháněním, že odpovědnost 
těchto devíti lidí za budoucnost Vy-
sokého se zvětšuje každým dnem. 
Příklady některých obcí bohužel 

svědčí o tom, že hra našeho města 
s velkými čísly by nemusela mít 
dobrý konec. 

Jan Bartonička 
▪▪▪ 

Zkažené velikonoční pondělí 
I když dnes již Velikonoce nijak 
zvlášť neslavím, tak i přesto se tento 
starodávný zvyk snažím dodržovat. 
Lidé se po dlouhé zimě radují z pří-
chodu jara, a proto ho oslavují. Někte-

ří ale neberou ohledy ani na 
svátek a ani na sousedy a své 
okolí a dokážou tento den 
pěkně znechutit. Já dokážu 
pochopit např. chalupáře, že 
musí třeba i o víkendu udělat 
některé práce, protože jindy 
to nejde, ale že by musel pan 

tajemník městského úřadu o veliko-
nočním pondělí od 9 hod. do 12.30 
hod. řezat motorovou pilou dřevo me-
zi bytovkami a rodinnými domy, to už 
je příliš. Proto bych se přimlouval o 
obnovu jednání o vyhlášce o Zákazu 
hlučných prací o nedělích a svátcích.  

Jan Mejzlík  
Sluneční 332 

▪▪▪ 
Josef Harčarik:  

Vyhodnocení zimy 2011/2012  
ve Vysokém nad Jizerou 

Pomalu se již stává tradicí, že se na 
tomto místě ohlédneme za právě kon-
čící zimou ve Vysokém nad Jizerou.  
A jaké tedy bylo uplynulé zimní obdo-
bí? Nejprve jej stručně popíšu z hle-
diska zaznamenaných teplot vzduchu 
(byly měřeny ve výšce 2 m nad zemí 
elektronickým záznamníkem dat) a 
poté prostřednictvím sněhové pokrýv-
ky (tu opět pravidelně měřila moje 

foto I.Ř. 



 

máma na volném prostranství na za-
hradě).  
Průměrná měsíční teplota v listopadu, 
v prosinci a v led-
nu byla o 1,0 až 
1,7°C vyšší než je 
dlouhodobý prů-
měr. V únoru se 
teplota naopak pro-
padla o 3,7°C pod 
dlouhodobý prů-
měr, což má za 
následek, že se ten-
to měsíc stal jedním z nejchladnějších 
v poválečném období meteorologic-
kých měření ve Vysokém nad Jizerou 
(podobně nízké únorové průměry byly 
zaznamenány například v zimách 
1962/1963 a 1984/1985). Březen 2012 
pak opět byl výrazně teplejší, a sice o 

3,3°C ve srovnání s dlouhodobými 
hodnotami. Absolutní minimální tep-
lota (-20,2°C ze dne 3. 2. 2012) patří 
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mezi ty nejnižší, které byly v posled-
ním půlstoletí ve Vysokém změřeny; 
nejnižší teplota v tomto období byla 

registrována dne 12. 1. 
1987 (-23,3°C). Vysoké 
nad Jizerou se nicméně 
stalo jednou z nemnoha 
lokalit v České republice, 
kde při letošních mrazech 
nebylo nutné přepisovat 
historické tabulky mini-
málních teplot (na většině 
meteorologických stanic 

Česka totiž únorové mrazy dosavadní 
rekordní hodnoty měnily, dokonce to 
vypadalo, že by mohlo padnout i abso-
lutní teplotní minimum pro Českou 
republiku z února 1929, které činí -
42,2°C). Vcelku dobře ilustruje ráz 
počasí popisované zimy také vyhod-

nocení tzv. mrazových a ledových 
dnů. Mrazových dnů (tj. dnů, kdy 
minimální denní teplota poklesla pod 

Vysoké nad Jizerou - průměrné měsíční teploty vzduchu ve vybraných zimních obdobích
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0°C) bylo v období listopad až březen 
celkem 114, tedy o 6 méně než je prů-
měr. Ledových dnů (tedy dnů, kdy 
maximální denní teplota nedosáhne 0°
C) bylo 57, což je v porovnání 
s dlouhodobými statistikami o 1 méně. 
Výjimečnost února dokreslí také sku-
tečnost, že se v něm celkem 5x vy-
skytl arktický den (tj. den s maxi-
mální denní teplotou pod -10°C), což 
je naopak o 3 dny více než je dlou-
hodobý průměr. V posledním půlsto-
letí jich bylo podobné množství pouze 
v zimách 1962/1963 (celkem 6) a 
1984/1985 (5 arktických dnů). Pro ilu-
straci opět uvádím graf průměrných 
měsíčních teplot vzduchu naměřených 
v letošní zimě a doplněných o dlou-
hodobé průměry za období 1901-1950 
a o zimy 1962/1963 a 1986/1987. 
A jak hodnotit letošní zimu z hlediska 
sněhové pokrývky? Souvislá sněhová 
pokrývka trvala celkem 117 dní, což 
je hodnota mírně podprůměrná (o 3 
dny). Vytvořila se teprve 6. prosince a 
od té doby vydržela po celou zimu až 
do 28. března. Poté již následovalo 
poměrně teplé jarní počasí, narušené 
pouze dvěma nevýraznými a krátko-
dobými sněhovými epizodami (na za-
čátku dubna). Maximální výška sněhu 
byla naměřena 17. února 2012 (130 
cm).  
Mám-li stručně zhodnotit letošní zi-
mu, určitě ji lze opět charakterizovat 
jako proměnlivou, kdy se vcelku pra-
videlně střídala období silných mrazů, 
vydatného sněžení, ale naopak také 
výrazných oblev s dešťovými srážka-
mi. Většina zimy byla teplotně nad-
normální, z této charakteristiky je však 
nutné vyčlenit únor, který díky přílivu 
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velmi chladného vzduchu patřil naopak 
mezi výjimečně studené. Bezpochyby 
mimořádným, a tedy zaznamenáníhod-
ným se stal také listopad 2011, a to díky 
naprosto minimálním srážkovým úhr-
nům – na většině území České republi-
ky spadly pouhé zlomky obvyklého 
množství vody a byla tak překonána 
dosavadní srážková minima. 

Dění čarodějnické 
Lyžařský areál Větrov pořádal 4. ročník 
pálení čarodějnic v sobotu 28. 4. Sejko-
ry, grilované maso a sýr, letní bar 
s míchanými nápoji a DJ Martin Saska. 
Lampionový průvod z náměstí za do-
provodu dechové hudby se zapálením 
ohně s čarodějnicí za hřištěm a oh-
ňostrojem i občerstvením uspořádal 
v pondělí 30. 4. Městský úřad Vysoké 
nad Jizerou.  

♥ OMLUVA Zdeňku Lukešovi za 
označení prvodárce  

– daroval krev už pětkrát! ♥ 

foto A. Toms 

foto A. Toms 
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Sestřičky opět na vysockém 
jevišti 
Ústav chirurgie ruky a plastické chi-
rurgie ve Vysokém nad Jizerou pořá-
dal dne 26. dubna 2012 v divadle Kra-
konoš 5. konferenční odpoledne zdra-
votních sester. Akce byla zařazena do 
programu celoživotního vzdělávání 
nelékařských zdravotnických pracov-
níků s možností získat kreditní body. 
Konference byla zaměřena na téma 
„Mikrochirurgické metody v rekon-
strukční chirurgii“.  
Přednášejícím lékařem byl MUDr. Jiří 
Paroulek, zástupce primářky ústavu, 
který své zkušenosti přednesl v před-
náškách „Replantace“, „Řešení tkáňo-
vých defektů“ a „Rekonstrukce prsu“. 
Ošetřovatelský pohled přinesla před-
náška sester Bc. Anety Šaldové a Ive-

ty Kurfiřtové „Pooperační péče po 
operaci prsou“. Přednášky našich pra-
covníků doplnil pan Aleš Chaloupka, 
zástupce firmy B Braun Medical, kte-
rý se věnoval tématu „Hygiena a péče 
o ruce“. Přednáška byla doplněna 
praktickou zkouškou na přístroji, který 

ZŠ 
Patříme k sobě   ♥♥ 

Patnáctý ročník festivalu, který pořádá 
Podkrkonošská společnost přátel dětí 
zdravotně postižených ze Semil, se 
uskutečnil v úterý 24. dubna 2012 
v divadle Krakonoš.  Letos poprvé ne-
byl dopolední koncert pro školu, ale 
pořadatelé zvolili formu podvečerního 
galakoncertu. Účinkující přijeli již 
odpoledne, připravili si vše potřebné 
v Krakonoši, prošli se po městě a pak 
povečeřeli v základní škole. V osm-
náct hodin přivítala paní místostarost-
ka L. Strnádková účinkující i diváky a 
Denní stacionář Louny zahájil pro-
gram tanečním vystoupením nazva-
ným Roztančený vozíček. Dále vy-
stoupili klienti Denní a pobytové soci-
ální služby Česká Lípa, ÚSP Háj u 
Duchcova, Domov pod Skalami Kuro-
vodice, Slunečnice o.s. Děčín, Domov 
Maxov, Vínový dům Markoušovice, 
Domov sociálních služeb Slatiňany a 
Cesta Náchod o.s. Program byl pestrý: 
taneční vystoupení, hra na hudební 
nástroje, divadelní scénky a zpěv. 

ZDRAVOTNICTVÍ prosvícením rukou ukázal, zda jsou 
ruce sestřiček nátěrem dezinfekce 
dobře připravené k práci. 
Atmosféra konference byla příjemná a 
milá. Zajímavé téma přilákalo na 100 
zúčastněných, kteří si mezi přednáška-
mi předávali své zkušenosti. Domů si 
odváželi nejenom nové poznatky, ale i 
drobné šperky a dárky, které si mohli 
koupit. Konference tak určitě přispěla 
k dobrému jménu naší nemocnice. 

Ing. Marcela Škodová 

ŠKOLNÍ OKÉNKO 
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Každý si našel to své. Dětem se líbila 
scénka Kykyryky na papriky, dospělí 
obdivovali tanec a hru na hudební ná-
stroje, všichni se bavili při dramatizaci 
známé písničky Líza a Lojza. Atmo-
sféra v hledišti i na jevišti dokazovala 
během celého koncertu, že opravdu 
patříme k sobě. Nadšení a radost účin-
kujících odměňovali diváci potleskem 
a vše vyvrcholilo v závěru, kdy na 
jeviště vystoupili naši malí diváci a 
v diskotékovém rytmu si zatančili 
všichni dohromady. Odcházeli jsme 
z koncertu a všichni jsme cítili dojetí a 
také obdiv k těm, kteří pečují o zdra-
votně postižené lidi a nacvičí s nimi 
vystoupení a obohatí život jejich i náš. 

● 
Den Země 
Letos jsme si připomněli Den Země o 
něco dříve. Pozvali jsme do školy po-
jízdnou výstavu s názvem „Tonda 
Obal na cestách“, což je přednáška 
spojená s hrou na téma třídění odpadu. 
Je vhodným doplněním environmen-
tální výchovy, informace odpovídají 
tematickému okruhu „Vztah člověka 
k prostředí“. Cílem je podpora vědomí 
odpovědnosti za životní prostředí a 
propagace třídění sběru odpadů. Pilot-
ní fáze tohoto programu proběhla již 
v roce 1997. V naší škole byl „Tonda 
Obal“ již potřetí, takže další setkání se 
uskuteční zase za několik let. 
Při této příležitosti bych chtěla před-
stavit program, ve kterém jsme zapo-
jeni již čtyři roky. Jmenuje se 
„Recyklohraní“ a vzdělává a motivuje 
naše žáky v oblasti ekologie a přináší 
také možnost přímo přispět k ochraně 
životního prostředí. Žáci plní různé 
úkoly, za které získávají body, a ty 

potom mohou vyměnit za dárky dle 
vlastního výběru. Vedle této činnosti 
vybíráme ve škole vyřazené baterie, 
nosí je děti z domova, ale může se 
připojit i kdokoli z veřejnosti, dále 
máme popelnici na drobné vysloužilé 
elektrospotřebiče a odevzdáváme i 
vyřazené televizory, monitory, počíta-
če a další techniku, což znamená neza-
nedbatelný přínos pro životní prostředí 
a úsporu přírodních zdrojů. Každý rok 
škola dostane „Certifikát k environ-
mentálnímu vyúčtování“, kde se doví-
me, jaké úspory jsme docílili. Právě 
nám přišlo vyúčtování za rok 2011: 
Odevzdali jsme 7 ks TV, 3 monitory a 
129 kg drobných spotřebičů, celkem 
317 kg. Tím jsme uspořili 4,64 MWh 
elektrické energie; 251,60 l ropy; 0,16 
t primárních surovin; 19,79 metrů 
krychlových vody; 3,97 t – snížení 
produkce nebezpečného odpadu a 0,98 
t CO2 ekv. – snížení produkce sklení-
kových plynů. Pro představu ještě je-
den příklad: Při odevzdání jednoho 
kusu TV dojde k úspoře el. energie ve 
výši 162,39 kWh. Stejné množství 
energie spotřebuje 60W žárovka svítí-
cí nepřetržitě 4 měsíce. 
Žáci ve třídách třídí papír, na chod-
bách máme krabice na PET láhve a 
letos jsme přidali i popelnici na PET 
víčka – při posledním sběru byla plná, 
dokonce jsme měli i něco navíc, cel-
kem 39 kg víček. Sbírejte s námi, uví-
táme spolupráci. V tomto školním ro-
ce jsme odevzdali 10,6 tun starého 
papíru. Víme, že to není jen zásluhou 
dětí, že přispívají i občané, organizace 
a podnikatelé. Děkujeme a věříme, že 
je to prospěšné pro všechny. 

● 
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místo, Roman Dolenský – 8. místo 
kategorie C – Michael Chlum – 5. 
místo, Vlastimil Fidler – 13. místo 
Český jazyk – Chlum Michael – 6. 
místo, Kristýna Sirotková – 28. místo 
Matematické soutěže (okresní kola): 
Pythagoriáda – 5. třída – Martin Krá-
lík – 7. místo, Lukáš Ceplický – 8. 
místo, Eliška Holá – 16. místo 
Pythagoriáda – 6. třída – Jakub Židlík 
– 17. místo, Eliška Bochová – 19. mís-
to 
Další soutěže okresní kola): 
Recitační – žáky připravuje Iva Řeho-
řová – Eliška Bochová – 3. místo – 

postup do krajského kola, Anna Vrá-
nová – čestné uznání 
Zdravotní soutěž – 8. místo – družstvo 
ve složení: M. Plíhalová, V. Šaldová, 
M. Josífková, M. Chlum 
Dopravní soutěž – 6. místo – družstvo 
ve složení: A. Petrušková, M. Balatko-
vá, A. Stodola, M. Králík 
Dopravní soutěž – 8. místo – družstvo 
ve složení: K. Peterková, A. Vránová, 
J. Kučera, M. Chlum 
Výtvarné soutěže – výsledky zatím 
neznáme: 
Krkonoše očima dětí, Požární ochrana 
očima dětí, Kniha a já (součást projek-

Výsledky žáků základní školy 
v olympiádách a soutěžích 

Úvodem nejprve několik postřehů: 
Olympiády a soutěže jsou důležité při 
práci s nadanými žáky – naučí se něco 
navíc, porovnají se s žáky z jiných 
škol, účast použijí při přijímacím říze-
ní na střední školy, získají nové zkuše-
nosti. 
Nejlepší žáci základních škol odcháze-
jí studovat na osmiletá gymnázia a pak 
soutěží společně s žáky základních 
škol. Měly by být dvě výsledkové lis-
tiny – jedna pro gymnázia a jedna pro 
základní školy. 
Školy vysílají na soutěže 2 – 3 žáky 
do jednotlivých kategorií. Trochu jsou 
ve výhodě velké školy, které mohou 
vybírat z většího počtu žáků.  
Děkuji všem našim vyučujícím, kteří 
připravují žáky na tyto soutěže, proto-
že to není až tak automatické. Podle 
výsledkových listin jsem zjistila, že 
olympiád a soutěží, kde byla naše ško-
la, se zúčastnilo 7 – 13 škol. Přitom na 
semilském okrese jich je 23. 
Olympiády (okresní kola): 
Anglický jazyk – Michael Chlum – 2. 
místo – postup do krajského kola (8. 
místo) 
Biologie – mladší žáci – Eliška Bo-
chová – 1. místo – postup do krajské-
ho kola (8. místo) 
Hana Strnadová – 4. místo, Iva Mar-
ková – 10. místo 
Biologie – starší žáci – Michael 
Chlum – 9. místo, Anna Vránová – 14. 
místo, Lucie Chlumová – 15. místo 
Zeměpis – kategorie A – Eliška Bo-
chová – 5. místo, Jan Kučera – 6. – 7. 
místo 
kategorie B – Hana Strnadová – 6. 

I.Ř. 
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tu DĚTI MALUJÍ PRO KONTO BA-
RIÉRY) 
Dále jsme se zúčastnili  
literární soutěže Proč je dobré si po-
máhat (Jana Králíková, Monika Plíha-
lová), Fotoakademie (Michael 
Chlum), Naše nástěnka – prevence 
AIDS, antikoncepce (Jana Králíková, 
Michael Chlum, Vojtěch Řehák), kon-
kurzu na projekt Děti čtou nevidomým 
dětem (Vojtěch Řehák). 
Sportovní soutěže: 
Plavání – 1. stupeň – Natálie Peterko-
vá – 1. místo, Jindřich Šikola – 4. mís-
to 
Florbal – okrskové kolo – mladší žá-
kyně – 2. místo, mladší žáci – 4. mís-
to, starší žákyně – 1. místo – postup 
do okresního kola (4. místo), starší 
žáci – 4. místo 
Vybíjená – 4. a 5. třída – okrskové 
kolo – 1. místo, postup do okresního 
kola (7. místo) 
Volejbal – starší dívky – 6. místo 
A ještě perlička na závěr: 
Naši tři budoucí gymnazisté z 9. třídy 
si zkusili napsat didaktický test z čes-
kého jazyka – lehčí úroveň, který byl 
letos součástí písemné maturitní zkou-
šky. A výsledky? 57 %, 74 % a 75 %, 
přičemž hranice úspěšně napsaného 
testu byla 44%. Takže gratuluji jim i 
jejich paní učitelce českého jazyka. 

Mgr. Drahoslava Nýdrlová 
▬▬▬▬▬▬▬▬▬ 

ISŠ 
ODBORNÉ STÁŽE ŽÁKŮ  

OBORU MECHANIK OPRAVÁŘ  
ISŠ VYSOKÉ NAD JIZEROU 

V letošním školním roce se ve dnech 
od 19. 3. do 1. 4. 2012 uskutečnila 
druhá odborná stáž našich žáků v rám-

ci programu Leonardo da Vinci, který 
je zaměřen na odborné školy, a jeho 
prostřednictvím cestují žáci do zemí 
Evropské unie na odborné pracovní 
stáže hrazené Evropskou unií.  
Přijímací organizací byla partnerská 
škola v polském Walbrzychu ZESPÓL 
SZKÓL Nr. 5 im M.T. HUBERA. 
S touto školou spolupracujeme v rám-
ci programu již několik let a stáže, 
které v této organizaci proběhly, byly 
a jsou vždy zárukou kvality.  
Dvoutýdenní odborné stáže se zúčast-
nili čtyři žáci druhého ročníku oboru 
Mechanik opravář – Jan Novák, Ka-
rel Srbek, Lukáš Koďousek a David 
Kučera.    
Přijímací organizace ZESPÓL SZ-
KÓL Nr. 5 im M.T. HUBERA se 
zhostila svého úkolu na výbornou. 
Ing. Piotr Krzywda a jeho kolegové 
zajistili vše potřebné pro hladký prů-
běh stáže. Počínaje ubytováním stážis-
tů, zajištěním odborné praxe v dílnách 
CKP a v autoservisu Citroen a konče 
zpestřením odpolední velmi pěkným 
programem. Stáž probíhala podle pře-
dem sestaveného harmonogramu, na 
kterém se podílely obě partnerské or-
ganizace. Také díky perfektně připra-
venému programu se během stáže ne-
vyskytly žádné vážné problémy a dílčí 
změny se řešily operativně. Žáci pra-
covali ve dvou skupinách, jedna 
v dílnách CKP a druhá v autoservisu 
Citroen, a po týdnu se na pracovištích 
vyměnili. Účastníci stáže se seznámili 
s novými progresivními metodami, 
postupy, s novými moderními přístroji 
a zapojili se do běžné pracovní činnos-
ti dílen a autoservisu. Velmi zajímavá 
byla také práce v odborných učebnách 
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mechatroniky a autotroniky, kde si 
prakticky vyzkoušeli teoretické zna-
losti z oblasti programování, simulace 
závad a práci na cvičných panelech. 
V odborných dílnách, učebnách 
i ve firmě Citroen se žákům 
věnovali zkušení pedagogové a 
odborníci z praxe, kteří jim pře-
dávali své znalosti a zkušenosti 
z oblasti oprav a servisu auto-
mobilů. 
Polští přátelé se postarali také o 
volný čas stážistů. Volnočasové 
aktivity byly velmi pestré – žáci 
mohli využívat tělocvičnu i po-
silovnu, byli také v bazénu a 
aquaparku. Velmi zajímavá byla 
návštěva podzemních staveb 
z druhé světové války ve Walimy, 
prohlídka zámku Ksiaz i technického 
muzea. Odborné exkurze v místních 
firmách přispěly k profesnímu rozvoji 
účastníků.   
Po celou dobu stáže byla přítomna 
doprovázející osoba, která vykonávala 
odborný dohled, kontrolní, organizač-
ní a hodnotitelskou činnost.  
Výstupem stáže je mezinárodní certifi-

kát Europass mobilita, kte-
rý získali všichni účastníci. 
Pro vysílající organizaci i 
pro zahraničního partnera 
je velmi přínosná další spo-
lupráce a podpora při reali-
zaci dalších projektů. Od-
borné stáže pozitivně půso-
bí na rozvoj profesních 
znalostí a dovedností a také 
na rozvoj charakterových 
vlastností žáků. Výchova 
k týmové práci a odpověd-
nosti je další přidanou hod-

notou stáže. Polský partner pozitivně 
hodnotil vysokou úroveň odborného 
vzdělání našich žáků. 
Projekt Leonardo da Vinci je pro naši 

školu již nedílnou součástí odborného 
vzdělávání a také prestižní záležitostí. 
Hodnocení stáží ze strany účastníků je 
velmi pozitivní, a proto jsme podali 
přihlášku i na další školní rok. Bude-
me rádi, když budeme moci vyslat 
další naše žáky do světa, aby mohli 
načerpat nové zkušenosti, které zúročí 
ve svém dalším životě. 

Ing. Marie Kramsová 
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Zprávy z muzea 
Do 1. července se z důvodu pokračují-
cí havarijní situace a nutné inventari-
zace omezuje otevření muzea pro 
veřejnost na soboty a neděle. Pro pří-
padné větší výpravy zůstává možnost 
včasného předchozího objednání i na 
jiné dny.  

▪ 
Vlastivědné muzeum zve na předvá-
dění tradičních rukodělných technik 
členkami Klubu lidové tvorby Praha 
v úterý 24. 7., ve čtvrtek 26. 7. a v so-
botu 28. 7. přibližně od 9.00  do 12.00 
a od 13.00 do 16.00 hodin. 

▪▪ 
Poutě 
Na 29. července v neděli připadá pouť 
sklenařická a na 5. srpna vysocká. 

○○○ 
Slavnostní odhalení světeckého 
sloupu sv. Antonína Paduánského 
v sobotu 9. 6. 2012 v 17.00 hodin 
u rodiny Regálových č. p. 27 ve Vyso-

kém nad Jizerou 
Sloup byl nově restaurován a jeho 
okolí upraveno v rámci projektu ob-
čanského sdružení Bezdružic a aktivní 

SOUTĚŽ ČESKO – SLOVENSKÝ 
AUTOOPRAVÁŘ JUNIOR 2012 

Soutěž Česko-slovenský autoopravář 
Junior 2012 proběhla v Bratislavě od 
18. do 20. dubna v prostorách brati-
slavského výstaviště Incheba. Soutěže 
se celkem zúčastnilo 6 soutěžících – 
tři ze Slovenské a tři z České republi-
ky, kteří se v národních kolech umísti-
li na prvních třech místech. Naši školu 
reprezentoval student třetího ročníku 
oboru autolakýrník Stanislav Brejcha. 
Soutěž lakýrníků – Autolakýrník Juni-
or – probíhala dva dny ve školícím 
středisku firmy JL a skládala se 
z teoretické a praktické části. 
Teoretická část obsahovala didaktický 
test na PC, který se skládal z šedesáti 
otázek. Poznávací část prověřila sou-
těžící v oblasti koloristiky – barvocitu, 
znalosti vad laků a přehledu ručního 
nářadí používaného v autolakovně. 
V praktické části museli soutěžící pro-
vést opravu kapoty včetně aplikace 
všech technologických vrstev: tmele-
ní, základování, brusný plnič, podkla-
dový metalický lak, bezbarvý krycí 
lak. Hodnotící komisaři, kterými byli 
odborní technici firem JL a PPG, ne-
hodnotili jen celkový výsledek, ale 
celý postup od přípravy přes vyhledá-
ní a namíchání odstínu, dodržování 
technologického postupu až po způsob 
aplikace. Velký důraz se také kladl na 
dodržování BOZP a používání ochran-
ných pomůcek. 
1. místo obsadil Stanislav Brejcha 
(ISŠ Vysoké nad Jizerou), 2. místo 
Michal Puss (Stredná odborná škola 
automobilová Bratislava), 3. místo 
Ondřej Pazdera (Střední škola auto-
mobilní a informatiky Praha). 

Mgr. Martin Boháč 

Z KULTURY 

17. 5.1930 foto A. Junek 



 

P. Kopl: Dracula (komiks) 
M. Durková: Příhody černé čarodějni-
ce 
O psech (pohádky) 
6 knížek veršů a pohádek pro malé 
čtenáře 
T. Brezina: Expedice Kolumbus 
Ch. Paolini: Inheritance (4. Eragon) 
Čtvrtek: O Kačence a tlustém dědeč-
kovi  
Pouště 
Orli 
Gorila, lidoop a opice 
Nápady pro tvořivé děti 

○○ 
Divadelní kukátko 

Malované na skle 
Je milou povinností nás diváků podě-
kovat vám, kteří se podíleli na nádher-
ném představení Malované na skle. 
Opravdu umíte!! 
Však jste viděli, jaké bylo nadšení 
diváků – aplaus ve stoje, bouřlivý po-
tlesk – obrovské nadšení. 
Přijměte všichni srdečné poděkování, 
obdiv a uznání režii, hercům, hudební-
kům i všem těm, bez kterých se před-
stavení neobejde, ale divák je neza-
hlédne.  

Libuše Veselská 
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účasti veřejnosti. Odhalení bude pro-
vázet krátký kulturní program spolu 
s drobným občerstvením, ke kterému 
můžete přispět i vy svými osvědčený-
mi pochutinami či nápoji.  
Projekt byl realizován za podpory 
ČSOB a Nadace VIA. 

BcA Pavel Roleček 
○○○ 

MěK 
Nové knihy 
P. C. Doherty: Smrtící relikvie 
A. Pascual: Skladatel bouří 
E. Kačírková: Diamantová Lily 
V. Pittnerová: Čarovná láska, Selská 
pýcha 
V. Stallwood: Prokletá sbírka 
Doteky záhrobí 
R. Němec: Šabat šalom 
Ch. Dimoulidou: Deník ctihod-
né prostitutky 
A. Gallenzi: Bestseller 
J. Ronson: Muži, co zírají na 
kozy 
P. Toufar: Podvodníci na Hradě, 
Tajemné bytosti 
Tragický osud spisovatelky Si-
mony Monyové 
J. Heřman: Vzpomínková kniha 
(V. Havel) 
Z. Šedivý: Uranový gulag 
D. Lawson: Spojené státy v 1. svět. 
válce 
A. Bradáč: Mexiko 
P. Fochler: Malé Antily 
Bájné bytosti a další tvorové ze světa 
fantazie 
Encyklopedie komiksu v Českoslo-
vensku1945 – 1989 
W. Eisner: Spiknutí (komiks)  
Dětské 
S. Barlow: Tygří doupě (gamebook) 

foto David Hejral 
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Třetí, čtvrtá a pátá repríza Malované-
ho na skle proběhla v Krakonoši 11. a 
13. května. Předtím si ještě účinkující 
odehráli představení v Desné. 

≡ 
25. 5. Dva muži v šachu – zájezd Vel-
ké Hamry  
26. 5. Dva muži v šachu – zájezd 
Hněvčeves  
23. 6. Mam´zelle Nitouche – zájezd do 
Vysoké Libně (hraje se venku) 
1. 7. Pohádkový park pro děti 
Od 3. 7. loutková pohádka každé 
úterý v červenci od 18.00 hodin 

☺ 
Na Plechárně 
V sobotu 5. května v divadle Krako-
noš jsme měli možnost vidět nezvyklé 
představení. Studentky 3. 
ročníku katedry pantomimy 
Hudební a taneční fakulty 
AMU nastudovaly pod re-
žijním vedením Radima 
Vizváryho pantomimu in-
spirovanou knížkou Johna 
Steinbecka. 
Děj se odehrává v prostředí 
„veřejného domu“ v ulici 
Na Plechárně. Jednotlivé 
postavy děje pohybem a 
mimikou vyjadřují velmi 
přesvědčivě svůj úděl v neradostném 

prostředí, do kterého je osud zavál. 
Neblahou roli zde hraje alkohol, kar-
ban, zlodějna a pochopitelně sex. 
„Představená Dáma“ děvčata ovládá, 
ale vše neuhlídá. Dějí se tu proto věci 
i tragikomické. 
Obdiv a uznání za náročnost předsta-
vení patří všem: M. Hradecké, L. Lís-
kové, L. Stolařové, T. Těšínské. Hlav-
ně pak naší Katce Votočkové, která se 
přičinila o to, abychom ve Vysokém 
nahlédli do nám málo známé umělec-
ké činnosti jako je pantomima. Přeje-
me studentkám, aby svou práci dělaly 
stále se stejným nadšením jako dosud 
a dosahovaly stále větších úspěchů. 
V hledišti pak daleko více diváků než 
u nás ve Vysokém!! 

Libuše Veselská 
Pantomima HAMU ve vysockém 
divadle 
Nejprve jsem si povšiml černého pla-
kátu na vysockém náměstí, jako ob-
vykle nedostatečně upevněného, takže 
po prvním výraznějším větru zmizel, 
ale naštěstí se zase objevil. Zaujaly mě 
jazykové zvláštnosti. Oznamoval: 

 „Ďůčata z ulice Na Plechárně“, násle-

Výuka správného stolování 

foto David Hejral 

foto Libor Votoček 
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dovala překvapivá vsuvka „pantomi-
ma na podpatcích“ s upozorněním 
„Představení je volně inspirováno stej-
nojmenným románem Johna Steinbec-
ka“ a dokončení oznamu „Vás serdeč-
ně zvou 5. května 2012 v 19.30 hod. 
do divadla Krakonoš! Přiďte pobejt!“ 
Zde se vyskytovaly jak nářeční výrazy 
z Podkrkonoší, tak zároveň pražským 
způsobem chyběl háček ve slově vy-
socky obvykle psávaném právě jen 
s háčkem jako „pobejť“. Teprve zkrat-
ka „HAMU“, tedy nerozepsaný odkaz 
na Hudební a taneční fakultu Akade-

mie múzických umění v Praze a hlav-
ně jedno tříčsko vysocké jméno mezi 
mimickými herečkami, totiž to Kateři-
ny Votočkové, vysvětlily tuto zvlášt-
nost jako zdařilý odkaz na jazykovou 
směs ulice Na Plechárně v Monterey 
v Kalifornii, tedy nikoliv ve vysocké, 
ale v té severoamerické. Tam, jak se 
u Steinbecka píše, ostatně do práce 
v konservárně proudili „Taliáni, Číňa-
né a Poláci“. Plakátový fotosnímek 
od Markéty Váňové zachytil v kostý-
mech „lehkých děv“ čtyři z pěti here-
ček němohry. Z tohoto snímku a plně 

ženského obsazení mi nebylo jasno 
ani po přečtení novely „Na Plechár-
ně“, ba ani navazující mladší Stein-
beckovi práce „Sladký čtvrtek“, kde 
najdou nosné nápady jen z vedlejších 
námětů těchto knih. Tím byl totiž 
„ctihodný a důstojný bordel Dory Flo-
odové“ v Restauraci u medvěda po-
jmenované v „záchvatu lokálního pa-
triotismu“, nikoliv vysockého, ale ka-
lifornského, jako odkaz na medvěda 
grizzlyho kalifornské vlajky i pečeti. 
Samotné představení však ukázalo, že 
pod režií Radima Vizváryho si všech 

pět hereček (Michaela Hradec-
ká, Lucie Lísková, Tereza Tě-

šínská, Lenka Stolařová a 
v neposlední řadě zmíněná Ka-
teřina Votočková) poradilo s ne-
snadným úkolem pravýborně. 
Hrou grimas a pohybů vystihly 
nejen každodennost „podniku“, 
ale přes své mládí i to, že někte-
ré z Dořiných „holek už jsou 
značně nevýkonné, protože jsou 
přestárlé a mají různé neduhy“ a 
osobní zvláštnosti. Asi nejpozo-
ruhodnějším až dojemným byl 

při výtečně předvedeném výletu auto-
mobilem do kostela, ostatně v knize 
„dobrá polovina holek patří k vyzna-
vačkám Křesťanské vědy“, vhled 
do jejich niterných pocitů, včetně 
vzdoru. Kupříkladu vzpomínka na tra-
gické odložení dítka na cizí práh a 
další, ne vždy jednoznačné motivy. 
Děj obsahoval komické i tragické 
stránky ve značné vyrovnanosti a vše 
doprovázelo vhodné nasvícení (light 
design: Martin Špetlík) i hudební 
ozvučení (zvuk: Alexej Byček). Byly 
tu rozehrány i delší příběhy, jako po-

foto Libor Votoček 



 

Novorenesanční stav-
ba podle návrhu Pet-

ra Kramáře (otce 
Karla) z r. 1882. 

Kromě školy zde byla 
bývala radnice, re-
staurace, muzeum, 
řeznictví, divadlo... 

Poděkování vedení 
školy za operativní 
přesun všech žáků a 
pedagogů před budo-
vu k fotografování, 
byť nám nepřálo po-
stavení slunce na 
obloze. 

stupující krádeže, křivé obvinění, to-
nutí neprávem obviněné, její záchrana 
a náprava křivdy i zavržení vinice a 
nespočet dalších výrazných okamžiků. 
Jistě na prknech vysockého divadla 
bylo předvedeno skutečně profesionál-
ní divadelní umění. Ostatně to ocenila 
po dobrém vysockém zvyku i ona pří-
tomná polovina sálu několika vlnami 
nadšeného potlesku. Odcházel jsem 
nejen s pocitem, že byla vystižena ná-
lada Steinbeckovy práce, ale též pln 
prožitků k dalšímu přemýšlení. 

Bc. Michal L. Jakl 
☺ 

Představení 9. třídy 
je plánované na 
středu večer 27. 
června a čtvrtek 
ráno 28. června. 

☺ 

Aktuálně o reformě  
rozpočtového určení daní 
Podle teoretického propočtu refor-
my rozpočtového určení daní, kte-
rý připravilo Sdružení místních 
samospráv, by od příštího roku 
mělo Vysoké nad Jizerou do svého 
rozpočtu získat 3 232 000 Kč. Tato 
kalkulace vychází z dohody, k níž 
vláda dospěla 23. května. Oproti 
původní předloze z dílny minister-
stva financí je nejnovější návrh 
vůči našemu městu ještě o něco 
štědřejší.                   Jan Bartonička 
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cca 1929 

2012 

DŘÍVE A NYNÍ 

I.Ř. 
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Valná hromada honebního společen-
stva Šachty Vysoké proběhla v Jab-
lonci nad Jiz. U Zemánků 7. dubna. 

▪ 
Tentýž večer v restauraci Crazy DJ 
M. Saska uváděl Velikonoční diskoté-
ku. 

▪ 
Lékárna je nyní otevřena pondělí – 
pátek od 8 do 17 hodin. 

▪ 
Paní Livia Klausová projížděla kon-
cem dubna na cestě ze Špindlerova 
Mlýna Vysokým. Malou zastávku vy-
plnila procházkou a obědem ve Spoři-
telně.  

▪ 
ŠNEKO je otevřeno opět celoročně. 
Každý den mimo pondělí. Nová na-
bídka kromě dosavadního sortimentu: 
květinářství a zahradnické služby, 

údržby zahrad, úpravy stromů, prodej 
zahradní techniky a květinové vazby. 

▪ 
Přibyl další neurvalý pokus o zničení 
skla na plastické mapě v parkovém 
altánu. 

▪ 
V pizza – grillu Rebelka se můžete 
občerstvit a napojit pivem i po-

sedět v nové venkovní zahrádce s ob-
sluhou.  

▪ 
23. května prodávala pojízdná prodej-
na na náměstí živé slepice a králičí 
kožky.  

▪ 
Nevyužívaná ubytovna Nístějka je 
opět na prodej. 

☼ 
Z přírody 
Střevlík zlatolesklý (carabus auroni-
tens), poměrně vzácný! Na Vysocku 
se však vyskytuje trvale, v lese se s 
ním setkávám téměř každý rok. Je dra-
vý a užitečný, jelikož likviduje mnohé 
hmyzí škůdce. Příznačné je pro něj 
prostředí tlejícího dřeva. Nebrat do 
ruky a nepřikládat k oku! Jako všichni 
střevlíci vystřikuje jedovaté a smrduté 
pižmo, které při kontaktu s okem 
strašlivě pálí. Umí i citelně kousnout.  

Výklad Daniela Dědovského 
k fotu MLJ na zadní straně 
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VÍTE, ŽE... 

Paměti zájezdního hostince 
10. pokračování 
Do Vysokého nad Jizerou dojížděl na 
nákup statný, na váhu těžký, bodrý 
Němec p. Kotrba, řezník z Nového 
Světa, který mluvil poměrně dobře 
česky. Pan Kotrba rád poseděl, ovšem 
ne na sucho. Když po jednom tako-
vém sezení naložila společnost hostů 
pracně těžkého p. Kotrbu do řeznické-
ho vozíku (do „šejzy“), na které vzadu 
míval prasata neb telata, dopadl p. 
Kotrba těžce na sedátko („šejtroch“). 
Pobídl pak ještě bičem svého čilého 
koně, společníka to na nočních a den-

Z HISTORIE 

I.Ř. 
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ních túrách. Kůň hbitě poskočil a již 

řeznickým tempem křižoval samostat-
ně silnici ke Sklenařicům a dále 
k Příchovicům. Zpravidla více se o 
koně p. Kotrba při takových nočních 
cestách nestaral a oddal se spánku. 
Proto také jednou ztratil prase. Když 
po takové jedné cestě zavítal p. Kotrba 
zase do Vysokého, ptal se jej otec: 
„Tak, Kotrbo, jak jsi se dostal minule 
domů (tykali si).“ „Ani se ne-
ptej,“ odpověděl p. Kotrba. 
„Ten můj milý kůň zastavil 
v Kořenově u tatínkova domu.“ 
Otec na to: „To asi proto, aby 
tatínek viděl jakého má syna.“ 
Aby příhoda s p. Kotrbou byla 
celá, musím napsati ještě, jak se 
vypravoval z hospody domů. 
„Tak, Jáchyme, zapřahej, poje-
deme domů!“ To byla slova, 
která byla řízená mému strýci 
Jách. Chlebnovi a znamenala 
vždy, aby zapřaženého koně, 
který byl vzorem řeznického koníka, 
štíhlého s přistřiženým ocasem, přive-
dl i s vozíkem ze dvora před hospodu. 
Za chvíli hlásil strýc Chlebna: „Pane 
Kotrbo, kůň je připraven.“ To nezna-

menalo ještě, že p. Kotrba nasedl do 
vozíku a jel. Když strýc Chlebna 
znova hlásil, že kůň čeká, tak říká-
val p. Kotrba, který byl dobrého 
srdce: „Chlebno, dej si jednu, aby 
ti tam venku nebyla zima.“ To by-
lo rozkazem pro otce, aby strýci 
Chlebnovi načepoval větší „štam-
prdle“ nebo pivo. Když to čekání 
koně trvalo již déle, poručil p. Ko-
trba odvésti koně zase do stáje a 
pak zase přivésti, což se opakovalo 
někdy několikrát, než se vydal na 
cestu k domovu. Někdy se také 

stalo, že p. Kotrba zůstal „ve Dvorku“ 
přes noc. Pak mu stačili třeba dvě ho-
dinky spánku a p. Kotrba byl čilý jako 
ryba. Když byl p. Kotrba v náladě, 
nevybíral zrovna slova a v hovoru 
hned některého hosta (např. p. J. Ž. 
nyní ve Lhotě Víchovské) pojmeno-
val: „Troubo“. Nebral se na to advokát 
ani žádné zlobení pro to nebylo. P. Jar. 

Ž. zazpíval třeba společně s jinými 
hosty p. Kotrbovi: „Já jsem trouba, ty 
jsi trouba, my jsme oba troubové,“ a 
tím byla celá záležitost vyřízena. 
I rok 1866 dotkl se Vysokého, byť 

hrnek "děravec" na peckové ovoce 

I.Ř. 

I.Ř. 



 

nepatrně. Otec, který byl tehdy 11 le-
tý, vypravuje, že menší jezdecké oddí-
ly byly krátkou dobu ubytovány ve 
Vysokém nad Jizerou, část též „ve 
Dvorku“. 
V bouřlivém roce 1868, kdy byl zná-
mý meeting na Petruškových vrších a 

jehož 70 leté výročí jsme slavili v srp-
nu 1938 již pod dojmem blížících se 
událostí, byli v hostinci „ve Dvorku“ 
ubytováni huláni. Byli mezi nimi také 
povedení hoši, kteří pomáhali si 
k penězům tím, že řezali žíně z ocasů 
koní některých formanů, kteří zavítali 
do hospody „ve Dvorku“. Z ukrade-
ných žíní dělali kartáče. Když stížnost 
na tyto darebácké kousky byla předne-
sena důstojníkovi, ubytovanému „u 
Lantverů“, nařídil prohlídku. Výsle-
dek prohlídky u vojáků byl ovšem 
záporný. Žíně byly nalezeny teprve 
později, když se vyvážela mrva, zako-
pané v mrvě. 

▬ 
Jak jsme leštili kliky 
Rodiče nám dopřávali dost takové té 
správné dětské volnosti, ale s přibýva-
jícími roky začínaly i povinnosti. Jed-
nou z nich bylo čištění klik. Kliky se 
dělaly mosazné, byly krásné, zlatě 
svítily, ale jen tehdy, když se leštily. 
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Sidolem. A v takovém baráku, jako 
byla Sokolovna, jich bylo požehnaně. 
Když dobře počítám, tak těch dveří 
bylo 36. K tomu ještě kličky u oken, 
byly sice menší, ale zato jich bylo víc, 
asi 57. A kliky tehdy nebyly jen stroze 
hladké, nějaký ten ozdobný prvek na 
nich vždycky byl. Začínali jsme na 
galerii, nebo balkonu, jak se komu 
líbí. Na kliku nebo na hadřík se naka-
palo trochu Sidolu, klika se tím pořád-
ně omyla o po krátkém zaschnutí vy-
leštila suchým hadříkem. Tak to šlo až 
do suterénu, kde byly pánské záchody. 
Ten mycí hadřík byl za chvíli mokrý a 
černý a prsty také a když jsme se ná-
hodou dotkli obličeje, byla černá 
čmouha i tam. A při maminčině až 
chorobné uklízecí mánii jsme je čistili 
často. Ne sice každý týden, ale skoro. 
Za chvíli bratr nutně potřeboval něco 
zařídit, domluvit, sjednat, nebo přišli 
kluci za ním a on slíbil, že jen na chvi-
ličku, že bude hned zpátky. Znala 
jsem ty jeho chviličky, věděla jsem, že 
se protáhnou, a že až přiběhne, hrozně 
se bude divit: ,,Jé, ty už to máš hoto-
vé'', nebo skoro hotové, jak kdy. Neža-
lovala jsem. Znala jsem odpověd'. ,,Je 
to kluk a ty jsi holka''. Tak vidíte, ni-
kdy jsme to my ženské neměly lehké. 

Anna Čeřovská 
▬ 

Městská kronika – květen 1935 
Prvního se ohlásila opětně zima a sně-
hová vánice. Země byla pokryta sně-
hovou pokrývkou. Hudební sbor přes-
to provedl budíček městem a dokončil 
tradiční oslavu koncertem v Hradsku. 
Teploměr ukazoval 6 stupňů pod nu-
lou. Tato teplota nebyla podle zprávy 
z novin zaznamenána 160 let.  

I.Ř. 



 

s menším počtem hlasů Čsl. strana 
lidová a Čsl. sociální demokracie str. 
dělnická 
Velkým překvapení pro zdejší kraj i 
obec byl volební úspěch Sudetoně-
mecké strany Konráda Henleina. U 
nás obdržela 16 hlasů, v Jablonci nad 
Jiz. největšího počtu a naprázdno ne-
vyšla ani ve Tříči. Po 5 a 1 – 2 hlasech 
dostaly i další 2 německé strany ve 
volbách a Národní obec fašistická 
předsedy R. Gajdy dostala ve Vyso-
kém 9 a 7 hlasů.  
Počasí o volbách bylo krásné – sluneč-
no 

▬ 
Náš strejček 
Náš prastrýc Josef se do Tříče přiženil 
koncem 19. století. Brzy po něm si 
v obci koupil chaloupku jeho bratr 
František, náš dědeček s babičkou.  
Bydleli na protějších stráních. Stačilo 
vyjít pár metrů nad dům a strýčkovo 
obydlí se nám neztratilo z očí po celou 
cestu ke Kříži.  
Oba byli hodní, skromní, pracovití a 
pobožní. Každou neděli ráno se oblék-
li do svátečního a šli do kostela. 
Velice ráda jsem tam chodila. Ve vý-
chově měli vnučku Jarušku, se kterou 
jsem strávila kus dětství. Tetička pekla 
často buchtu z mrkve – mrkvanec. 
Nakrájela ji na proužky, pocukrovala, 
narovnala na talířek a nabízela, ať si 
beru. Strýček byl tkadlec. Doma ve 
světnici stál tkalcovský stav, na kte-
rém pracoval. Se zaujetím jsem se dí-
vala jak si při tkaní počíná. Nohama 
šlapal na dřevěná šlapadla. Jeho hbité 
ruce tahaly za provázek, stahovaly 
útek, člunek běhal sem tam, látka po-
malu přibývala a natáčela se na široký 

Od 4. se poznenáhlu otepluje, 7. při 
chladném počasí jsou menší mrazy 
12. v přeplněném sále Krakonoše se 
konala druhá (po ŽOSS) volební agi-
tace – veřejná schůze Národního sjed-
nocení. Po proslovech řečníků z Jilem-
nice a Prahy protestoval opoziční řeč-
ník Měkota z republikánské strany a 
pokračoval i po lhůtě a došlo k roz-
tržce. Tajemník Měkota a jiní museli 
opustit místnost násilím. Jinak průběh 
schůze byl velmi klidný. Byla navští-
vena všemi vrstvami občanstva i poli-
tického přesvědčení, většinou z okolí. 
Skončena byla zapěním Hej, Slova-
né… 
13. chladné počasí působí zhoubně na 
zasetou hlavatku 
15. nový zvěrolékař z Chropyně 
MVDr. Bohumil Novák 
Návěsní tabule jsou přeplněny agitač-
ními plakáty k volbám do poslanecké 
sněmovny 
18. 5. komunisté vyvěsili na zdejším 
chudobinci agitační plakát, který však 
byl ihned bezpečnostními orgány zni-
čen 
19. se volilo do Poslanecké sněmovny 
v budově Krakonoše a do senátu v 
sokolovně 
Výsledek voleb se jevil takto: č. 16 
Národní sjednocení s ruským blokem 
– největší počet hlasů  
(předseda Dr. Karel Kramář) – 197 a 
167 
2. (č. 10) Čsl. živnost. – obchodnická 
strana středostavovská 
3. (č. 1) Republik. strana zeměděl. a 
malorolnic. lidu (zakl. Ant. Švehla) 
těsně 4. (č. 3) Čsl. strana národ. socia-
listů (předseda Václav Klofáč) 
5. (č. 4) KSČ, na dalších místech 
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vídeňské politice, oklešťující česká 
práva. Těchto shromáždění se účastnil 
i Petr Zeman ze Stanového u Vysoké-
ho nad Jizerou, bratr Antonína Zema-
na, spisovatele známého pod literár-
ním jménem Antal Stašek. Oba bratři 
pocházeli ze selského rodu Zemanů. 
Za účast na těchto táborech byl Petr 
Zeman roku 1869 zatčen a strávil šest 
měsíců ve vyšetřovací vazbě v  trest-
nici sv. Václava v Praze.  
Stejně i bratr Petra Zemana Antonín 
Zeman – spisovatel Antal Stašek 
(1843-1931) – měl už jako student 

blízko k ideám revolučního hnutí r. 
1848. Gymnazijní a právnická studia 
dokončil v polském Krakově, v letech 
1878-1913 působil jako advokát 
v Semilech. Zde poznal dělnickou, ná-
rodnostní a sociální problematiku čes-
koněmeckého pomezí, která výrazně 
poznamenala jeho literární tvorbu.  
Od roku 1913 žil až do své smrti ve 
své pražské vile v Krči.  
Syn Antala Staška Kamil Zeman zvo-
lil literární jméno Ivan Olbracht (1882
-1952). Semilský rodák, patřil stejně 
jako jeho otec k mistrům české řeči. 
Po vysokoškolských studiích v Berlíně 

vál. Udivovalo mě, jak ovládá tak vel-
ký stroj a jejich vzájemná souhra. 
Když tetička zemřela, moc se mu stýs-
kalo. Každou neděli odpoledne vedla 
jeho cesta k nám. Oknem jsme jej vy-
hlíželi až se objeví na obzoru. Mamin-
ka mu už napřed připravila židli a ří-
kala: „Na tu židli si nesedejte, ta je pro 
strejčka!“ Přišel svátečně oblečený. 
Nosil černý oblek, bílou košili, černý 
klobouk – bouřku, opíral se o dřevě-
nou hůl. V kapsičce u vesty měl na 
stříbrném řetízku kapesní hodinky. 
Často je vytahoval a kontroloval čas. 
Maminka mu do hrníčku nali-
la kafe s kozím mlékem, na 
stůl položila talíř s buchtama a 
přišla ta nejpěknější chvíle. 
Vyprávěl nám o životě. Naučil 
nás různá kouzla s kartami. 
Nejraději jsme hráli „oko“ 
aniž bychom tušili, že jde o 
hru hazardní. Při odchodu 
jsme mu připomínali ať zas 
určitě přijde na pobyt. Jednou 
byla jeho návštěva poslední. 
Dlouho byla nedělní odpoled-
ne prázdná. Už je to více než půl sto-
letí co odešel za tetičkou. Pěkné vzpo-
mínky však stále zůstávají. 
Letos v dubnu se jeho vnučka Jaruška 
Marková ze Tříče dožila v plné svě-
žesti 85 let. Do těch dalších jí přejeme 
za celou rodinu hodně zdraví. 

Hana Kalousová 
▬ 

K rodu Zemanů ze Stanového 
V padesátých a šedesátých letech 19. 
století sílilo na Vysocku národní sebe-
uvědomění, které se mimo jiné proje-
vilo svoláváním „táborů“ pod širým 
nebem jako forma manifestace proti 

Olbracht 

Stašek Malířová 

foto z archivu muzea 



 

Už potřetí se setkáme 
s MARTINEM PETRUŠKOU, 

tentokrát se podíváme  
na jeho firmu P & P 

Jak jsi začínal? 
To už je tak dávno, že si to ani nepa-
matuju. Firmu zakládal táta v 90. roce 
jako živnostník. Podnikat jsem ale 
jako absolvent stavební průmyslovky 
v Náchodě chtěl já. Všichni jsme měli 
své živnostenské listy. Já, táta a šest 
zaměstnanců, kteří s námi začínali. 
Zdeněk Polák, Míla Rybář a Honza 
Farský, všichni z Roprachtic, Josef 
Poloprutský ze Staré Vsi, Josef Ma-
toušek ze Stanového a Jaroslav Jirouš 
z Jablonce nad Jizerou. Šli jsme do 
toho s úžasným nadšením, „jelo“ se 
automaticky bez ohledu na čas. Začí-
nali jsme s prací ve Špindlerově 
Mlýně – předělávala se zotavovna 
ROH Pětiletka. Postupně přibývalo 
práce i zaměstnanců a my jsme založi-
li v roce 1992 firmu P&P spol. s r. o.  
Ze živnostníků se tak stali zaměstnan-
ci. A takto založená firma funguje 
dodnes.  
Jak jste měli rozdělené úkoly? 
Táta se celý život pohyboval ve stava-
řině, převzal veškeré starosti o finanč-
ní záležitosti, rozpočty, fakturaci, pří-
pravy zakázek atd. Já jsem sháněl pře-
devším veškerý materiál, který v té 
době opravdu nebyl. Jezdil jsem s tá-
tou po stavbách a snažil se okoukat, co 
se dalo. Obrovská starost a hlavní zod-
povědnost ležela na tátovi. Já jsem 
mohl být bezstarostnější, nedokázal 
jsem si představit, že bych to někdy 
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a v Praze žil ve Vídni, kde pracoval 
jako novinář ve vídeňských sociálně-
demokratických Dělnických listech.  
Z Vídně se Olbracht v dopise zmiňuje 
své matce, která pocházela z české 
židovské rodiny, že žije ve vídeňské 
Lederergasse se Soňou Steinovou a 
její sestrou Dorou.  
Ve Vídni se patrně koncem roku 1913 
seznámil se spisovatelkou Helenou 
Malířovou (1877-1940), starší sestrou 
herečky Růženy Naskové (1884-
1960). Helena Malířová pod Olbrach-
tovým vlivem začala pracovat v děl-
nickém hnutí, to i po návratu do Pra-
hy, kde společně žili v krčské vile Ol-
brachtova otce Antala Staška. 
Po přestěhování do Prahy Olbracht 
působil jako spisovatel, redaktor a 
novinář. V  letech 1931-1936 často 
pobýval na tehdejší Podkarpatské Ru-
si, která svou nenarušenou přírodou a 
svéráznými lidmi se stala inspirací pro 
vrcholná díla jeho próz. Román Nikola 
Šuhaj loupežník (1933) a soubor poví-
dek Golet v údolí (1937) patří do zla-
tého fondu české literatury a byly fil-
mově i muzikálově zpracovány. 
Za okupace žil Ivan Olbracht na Tře-
boňsku, kde se zapojil do odbojové 
činnosti. Od konce května 1945 zastá-
val různé státní i stranické funkce, byl 
též poslancem Národního shromáždě-
ní. Po dvaceti pěti letech společného 
soužití Helenu Malířovou opustil a 
oženil se s děvčetem, které do krčské 
vily chodilo posluhovat. 

Dokončení příště. Eva A. Schmidtová 
 
V letošním roce uplynulo v lednu 130 
let od narození a v prosinci to bude 
60 let od úmrtí Ivana Olbrachta. 

ROZHOVORY 
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Já jsem měl vždy na starost provoz a 
nevěděl jsem jak napsat papíry a sesta-
vit rozpočet. Sílu mi dávalo, kolik Vy-
sočáků čekalo na to, že se firma bez 
táty položí. Taky ta zodpovědnost za 
20 lidí. Bál jsem se, jestli to dokážu 
udržet. Kdo mi rozumí, o čem mlu-
vím, bude věřit tomu, že jsem si v té 
době přál žádnou firmu nemít. Se smr-
tí vlastního táty se musí každý nějak 

srovnat, ale ta strašná zodpovědnost za 
firmu a její zaměstnance.  Jak se říká, 
když jste hozeni do vody, musíte pla-
vat. Zpátky jsem nastudoval tátovy 
rozpočty a faktury a vlastně sám začí-
nal od začátku. Kolikrát jsem se chtěl 
táty zeptat jak a co. Nešlo to. Dříve, 
když jsem tu možnost měl, jsem ne-
měl zájem. V té době se obrovsky an-
gažovala moje sestra Eva a nutno do-
dat, že dnes je z ní výborná účetní. 
Velkou oporou mi celkově byla moje 
rodina, a tak jsme postupem času vy-
budovali novou prodejnu stavebnin, 
novou skladovou halu, provozovnu 
pily. Pochopitelně se pořád obměňuje 

dělal sám. Jó, jak mi tenkrát bylo – 
minimum starostí – nádherný život. 
Jak jste se tedy rozjížděli? 
Každý začátek je těžký, a ani my jsme 
to neměli jednoduché. Výhodou byla 
tátova obrovská znalost prostředí a 
jeho známosti. Do začátku jsme nic 
neměli, nezdědili a začínali jsme 
s míchačkou z půjčovny. Z osobních 
vozidel se stala služební. Já jsem do-
ma neměl ani kleště, 
protože všechno bylo na 
stavbě. Neuměli jsme 
žádné zázraky, ale po-
stupem času jsme kou-
pili pozemek pro bu-
doucí sklady stavebního 
materiálu, dnešní sta-
vebniny. V mém čerstvě 
dokončeném domečku 
jsme v přízemí vybudo-
vali jednu a potom i 
druhou kancelář. Veš-
kerá papířina se dělala 
klasicky, účetnictví vedl 
pan Svatý ze Staré Vsi 
ve spolupráci s mou maminkou. Proto 
jsme později nezaváhali a jako jedni 
z prvních jsme pořídili počítač.  
Pak jste už podnik rozšířili? 
V roce 1994 jsme se už nevešli do 
malých kanceláří a proto jsme koupili 
od pana Šretra hospodářský objekt a 
zrekonstruovali ho na kanceláře. Ruku 
v ruce s tím jsme postavili provizorní 
sklady. Všechny akce probíhaly za 
provozu firmy. Část kanceláří jsem už 
musel dodělávat „sám“, protože mi 
táta 13. prosince 1996 v pátek ze dne 
na den zemřel. Zhroutil se mi svět. 
Nepředstavitelné… 
Jak ses s tím vyrovnával?.  

foto PeHe 



 

městského úřadu. Byl jsem proti pro-
deji staré a koupi nové budovy, ale 
byli jsme jen dva zastupitelé proti. 
Stará budova se nabídla k prodeji.  
Vzali jsme si firemní půjčku a stali se 
majiteli s představou o rekonstrukci. 
Chceme zachovat původní podobu. 
Nemáme zatím jasno o barvě omítky, 
buď dožluta jako celý Větrov nebo 
neokoukaná zelenkavá, jinak doku-
mentace je hotová. Barevné studie 
vyhotovil místní rodák architekt Jakub 
Koníř. Vize je 8 bytových jednotek na 
prodej. Přes finanční náročnost by 
stavba měla být v roce 2013 dokonče-
na.  

Jak získáváte zakázky? 
Musím se přiznat, že už dlouho jsme 
se nezúčastnili žádné veřejné soutěže. 
Byli bychom rádi, ale bohužel staveb-
ních prací ubývá. Velice nás těší, že 
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strojový park a snažíme se, byť někdy 
těžce, držet krok s novými technolo-
giemi. V současné době máme 25 za-
městnanců. 
Můžeš vyjmenovat, co jste postavili? 
Začnu doma ve Vysokém: Byty za 
domem seniorů, předělávka bytů 
v nemocnici, rodinný dům manž. 
Blažkových, Tichánkových, Bartoníč-
kových, kuchyně s jídelnou základní 
školy, byty u muzea, byty v bývalé 
spořitelně, byty ve ski chatě, v domě 
č. 165 s knihovnou, na poště, podlahy 
a sociální zařízení v bývalé Sebě - 
dodnes nezaplacené, restauraci na 
Šachtách, rekreační domek pro p. Ka-
liberku v Hlavatišťatech, dva rodinné 
domy ve Farském  sádku, oprava RD 
ve Staré Vsi pro hvězdáře p. Přibáně a 
roubenka manželů Hajných, úpravy 
domku pod sokolovnou, celá vesnička 
poloroubených chalup na Šachtách 
s prvky klasických řemesel – 11 dom-
ků stojí, 2 jsou rozestavěné, celkem 
jich má být 24.  
A mimo Vysoké, kde jste stavěli? 
Příchovice, Kořenov, Jablonec nad 
Jiz., Roprachtice, Semily, Benešov u 
Semil, Jilemnice, Loukov, Lomnice 
nad Pop., Benecko, Špindlerův Mlýn, 
Vrchlabí, Harrachov, Jičín, Turnov, 
Sedmihorky, Hradec Králové, Praha, 
Lipno, Horská Kamenice, Jesenný, 
Vítkovice, Libštát, Železnice u Jičína, 
Košťálov, Mříčná. Tam všude jsme 
s firmou pracovali. 
Jak to vypadá s bývalým městským 
úřadem? 
Osm let – dvě volební období – jsem 
zasedal v městském zastupitelstvu od 
r. 1997 za ODS. Zúčastnil jsem se i 
hlasování o prodeji bývalé budovy 

Návrhy 



 

SPORT  
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Letní akce 2012 TJ Vysoké 
14. – 15. 7. Sklenařické debly Oddíl 
odbíjené 
 – sobota I. třída a MČR veteránů – 
muži 
 – neděle turnaj I. třídy – mixy 
22. 7. Český pohár v bězích do vrchu 
„Šachty – Štěpánka“, Ski klub 
28. 7. 2012 Krajem zapadlých vlas-
tenců KČT Vysoké n. J.  
Turistická a cykloturistická akce 

 
l. července je tomu již 30 let, co ze-
mřel pan František Žanta, úspěšný 
závodník v běhu na lyžích, který 
v lehké atletice dosáhl r. 1949 vý-
znamného úspěchu ve Varšavě a Ost-
ravě, kde byl druhý za Emilem Zátop-
kem.Také se velmi zasloužil o výstav-
bu nové sokolovny. 

 
KČT 

pořádal v sobotu 24. března výlet – 
turistický pochod do Máslovic na 

„Máslovickou šlápotu“ aneb Šlapeme 
do Máslovic stloukat máslo. Počet  

Ochutnávka másla v Máslovicích 
účastníků 15, trasu Praha – Máslovice 
20 km šlo 7 našich turistů a trasu Pra-

jsme mohli hodně staveb provádět 
doma ve Vysokém. Některé jsme vy-
hráli ve vypsaných soutěžích, např. 
byty nad městským úřadem, bytový 
dům za penzionem pro seniory, roube-
né chalupy u Ski areálu Šachty pro 
JUDr. Měchuru. Popřípadě se na nás 
obrátí zákazník, protože má s námi 
dobrou zkušenost nebo o nás slyšel. Je 
hezké, když se vracejí nebo přijdou 
noví, s tím, že nás někdo doporučil.  
Podílíte se na zimní údržbě města? 
V rámci spolupráce s městem, které si 
cením, zajišťujeme i zimní údržbu, 
především úzkých a na údržbu kom-
plikovaných komunikací, které město 
chce. Pan tajemník si pak řídí četnost 
těchto prací. Používáme „Bobíka“ – 
UNC (univerzální nakladač čelní). 
Jak vypadá tvůj pracovní den? 
Stavařina má obrovskou výhodu. Je 
různorodá a stavíme téměř pokaždé 
někde jinde, vždy originál a pro něko-
ho jiného. Proto je můj den každý ji-
ný. Pracujeme od 7 hodin ráno do 
15,30, to končí standardní pracovní 
doba. Potom se nejlépe dělají papíry, 
rozpočty a vše, na co je potřeba trocha 
klidu. A protože se to obvykle nestíhá, 
chodívám i soboty nebo neděle dopo-
ledne. Mnohdy máme v sobotu také 
schůzky se zákazníky. Jsou to často 
přespolní, a tak se scházíme o sobo-
tách a nedělích. Krátce řečeno, pra-
covní doba pro mě neexistuje. Pracuji 
tak, jak je potřeba.  
Stavařina, kterou děláme je náročná, 
ale zajímavá. Práce s lidmi je  ale těž-
ká a složitá. Stavařské řemeslo je to 
krásné, a čím déle ho dělám, tím víc 
ho mám rád. 

Zpovídala I. Ř. 
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seriálový závod KTM ECC 2012. Zde 
nás v kategorii E1 reprezentoval Pavel 
Kučera, který si v sobotu dojel pro 12. 
místo a v neděli dokonce pro 10. mís-
to. Na Pavla musíme dále prozradit, že 
jemu a jeho manželce Lence se naro-
dila dne 16. 2. 2012 dceruška Petra. 
Šťastnému tatínkovi tedy přejeme, ať 
mu to stále dobře jezdí. V téže katego-
rii bojoval i David Nosek, který bohu-
žel kvůli zranění závod nedokončil. 
V kategorii E2 jsme v sobotu i 
v neděli obsadili třetí místa. V sobotu 
tím šťastným byl Pavel Zelinka, pro-
následován Pepíčkem Noskem na 
bramborové pozici. V neděli to byl 
pro změnu Jirka Havel, kdy na paty 
mu zase šlapal Pavel Zelinka, v zá-
věsu s Alešem Kučerou a s odstupem 
jedné pozice i „Pepíček“. Závodů se 
nezalekl ani Jirka Vopálka, který bojo-
val za „klubové žabičky“ v sobotu i 
v neděli. Samozřejmě nesmíme zapo-
menout i na naši mladší generaci, kdy 
v sobotu v kategorii dětí do 65 ccm 
nás reprezentoval Adam Sadílek a 
v kategorii 85 ccm 2T Pavel David.  
V sobotu 28. dubna 2012 proběhl 
v Kunčicích závod crosscountry dvo-
jic, kde bramborovou pozici obsadila 
dvojice A. Kučera – P. Zelinka a 13. 
pozici si vyjeli Havel – Chlum.  
V pořadí páté (přitom druhé seriálové) 
závody se uskutečnily ve dnech 12. a 
13. května v Košťálově. Zde už se 
nám v kategorii E2 opravdu fantastic-
ky dařilo, jelikož v obou dnech doká-
zal zvítězit Pavel Zelinka, jemuž patří 
zcela jistě velké uznání. A v neděli se 
dokonce podařilo, že celou vítěznou 
„bednu“ obsadili naši závodníci (P. 
Zelinka, Aleš Kučera a Jiří Havel).  

ha – Máslovice – Veltrusy jelo na kole 
8 našich účastníků, 45 km. První jarní 
výlet se uskutečnil za hezkého počasí 
a spokojenosti všech zúčastněných. 

─ 
Tradiční zájezd na 1. května se konal 
do Broumovských stěn, počet účast-

níků 49 osob, z toho 12 dětí, krásný 
celodenní zážitek z těchto skal nám 
nepokazila ani malá přeháňka s bouř-
kou.         Foto i text Josef Jirouš 

▬▬ 
MOTOKLUB VYSOKÉ SE HLÁSÍ 
Vzhledem k tomu, že nám opět začala 
závodní sezóna, dovolujeme si dát o 
sobě opět trochu vědět. Přestože je 
teprve půlka května máme za sebou již 
účast na pěti závodech. 
První závody proběhly o víkendu na 
přelomu měsíce března a dubna v Ko-
pidlně, kde nás reprezentoval David 
Nosek a vybojoval krásné 2. místo. 
Následující víkend se jel závod v 
Ohrazenicích u Turnova, kde zelené 
barvy našeho motoklubu hájil Honza 
Vaclavík. 
V pořadí třetí závody s poněkud hoj-
nějším obsazením našich jezdců se 
uskutečnily ve dnech 14. a 15. dubna 
2012 v Bozkově, jednalo se o první 



 

70 lidí, trať byla dlouhá 11 km. Starto-
valo se z hospody U Tichánků a šlo se 
přes Jilem kolem bývalé hospody Tá-
bor na Maříkov, kde bylo u Jizery ma-
lé občerstvení (párky, něco k pití; při-
bližně v polovině trasy). Pak jsme se 
zase postupně vraceli opět přes Jilem 
do Roprachtic. Po trase byla rozmístě-
na různá stanoviště, kde lidé plnili 
různé úkoly (zdravověda, poznávačka, 
odhady, orientace,...). Počasí se nako-
nec docela vydařilo, i když to ráno 
vypadalo velice špatně. 

Sobota 2. června bude akcemi doslova 
nabitá. Dopoledne se bude konat tra-
diční běh okolo Roprachtic – délka 
tratě cca 5 km (pořádá TJ Sokol) a 
odpoledne budou dobrovolní hasiči 
pořádat pouť a večer pak pouťovou 
zábavu. Snad nám počasí bude přát... 

 Text i foto Jan Nosek 

Jak se to krásně zazelenalo!!!  

Pozadu nezůstali ani naši další výbor-
ní jezdci Ondra Josífek a Pepíček No-
sek, kteří bojovali oba dva dny a zajeli 
taktéž velmi slušné výsledky. Opět 
vydržel a zdárně dojel i Jiří Vopálka. 
V kategorii E1 bojoval v obou dnech 
Pavel Kučera, také s velmi dobrými 
výsledky. V sobotním závodě nechy-
bělo i zastoupení kategorie do 85 ccm 
2T, kterou v našich barvách hájil Pa-
vel David. 
Pokud jde o další plánované seriálové 
závody, v pořadí třetí, tak ty se jedou 
tentokráte v polské Olszyně a to ve 
dnech 26. - 27. května. Tedy všem 
závodníkům hodně úspěchů. 

Motoklub Vysoké 

Roprachtická šlápota 
Již 15. ročníku Rošlapu se zúčastnilo 
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Z vysockých "zátiší" 

I.Ř. 

mlj 



 

VYSOCKÉ DETAILY 

Svatba 
26. 5. uzavřeli u nás manželství Vác-
lav Škarda a Jana Macháčková z Ho-
lýšova okres Domažlice.  
Ze zlaté svatby v obřadní síni 
MěÚ manželů Votočkových ze 
Tříče v rodinném kruhu. 

 
 
 
 
 
Vítání občánků  
28. května v obřadní síni MěÚ byli 
přivítáni: 
Vladimír Husar ze  Sklenařic, Roman 
Opočenský a Noemi Fučíková z Vy-
sokého (zleva). 

 

SPOLEČENSKÁ  
KRONIKA 
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(Stará Ves) foto mlj 

foto mlj 

I.Ř. foto Libor Votoček 

foto Iva Havelková 
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Olg Šaldová 78 let 
Jarmila Kadavá 71 let 
Jindřiška Kliešťová 82 let 
Věra Kučerová 82 let 
Oldřich Austl 72 let 
Horní Tříč 
Václav Metelka 72 let 
Anna Lukšová 98 let  
Alžběta Vodseďálková 96 let 
Emilie Grosmanová 70 let 
Sklenařice 
Josef Metelka 79 let 
Jaroslav Hájek 72 let 
Anna Rydvalová 87 let 
Anna Metelková 71 let 
Helkovice 
Jaroslav Nosek 84 let 
Marie Nosková 77 let 
Stará Ves 
Jana Štěpánková 79 let 
Marta Čermáková 78 let 

Všem přejeme hodně zdraví! 
─── 

Na 19. června 2012 vychází 100. vý-
ročí narození významného vysockého 
archiváře, historika, knihovníka, mu-
sejníka, ochránce přírody a památkáře, 
člena několika spolků ve Vysokém, 
JUDr. Václava Lukáše, syna jilem-
nických obchodníků Václava a Anto-
nie. 

─── 
Úmrtí 
Dne 29. 4. 2012 zemřela paní Dagmar 
Kvardová z Vysokého nad Jizerou ve 
věku 82 let. 
Dne 7. 5. 2012 zemřela paní Zdeňka 
Čivrná z Vysokého nad Jizerou ve 
věku 78 let. 

Všem pozůstalým vyjadřujeme  
upřímnou soustrast. 

Větrník přichází s kytičkou a 
blahopřáním své dlouholeté re-
daktorce, veřejně činné uznáva-
né učitelce mnoha vysockých 
generací, 
skvělé 
češtinář-
ce, ně-
kdejší 
zapálené 
knihovni-
ci, vyuču-
jící něm-
činu a 
překlada-
telce, i 
průvod-
kyni cizinců hovořících němec-
ky, paní Ludmile Hnykové, 
která 8. května 2012 dovršila 
v Rokytnici nad Jizerou neuvěři-
telných 90 let! 

Pozdrav posílá Ivana Řehořová 
♥♥ 

Životní jubilea 
Vysoké nad Jizerou 
ThDr Antonín Sporer 72 let 
Miloslava Bucharová 74 let 
Ludmila Blažková 70 let 
Jaroslav Petruška 75 let 
Helena Pičmanová 74 let 
Jan Nedomlel 86 let  
Zvláštní blahopřání  
čerstvým květnovým osmdesátníkům  
paní Anně Zemanové,  
paní Květě Nedomlelové  
a panu Františku Knížkovi! 
Josef Rón 86 let 
Marie Nesvadbová 76 let 
Petr Nečásek 83 let 

foto A. Junek 1943 
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Nabízíme lesní služby 
- výkup dřeva za bezkonkurenční ceny!!! 
- těžba a přibližování dřeva 
- doprava dřeva 
- pěstební činnost 
- výkup lesů (popřípadě i pozemků) 
 
Filip Drbohlav                                 a              Tomáš Housa 
512 02 Košťálov 216                                     Tříč109, 513 01 
Semily 
777081080                                                           728419676 
                     filip.drbohlav@centrum cz 
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HOTEL U NÁS HOTEL KOUSEK OD NÁS LÁZENSKÝ 
DŮM SPORTOVNÍ DŮM POKOJE 
APARTMÁNY SALIONÁRIUM A HLAVNE SPOUSTA 
KLIDU 

KDYŽ BUDETE MÍT ČAS A CHUŤ, 
ZASTAVTE SE U NÁS 
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Zpravodaj MěÚ Vysoké nad Jizerou - Větrník XLV-5-6/2012,  
 redakce: Ivana Řehořová,  

náklad 450 ks, cena 12 Kč, příspěvky zasílejte do městské knihovny  
nejlépe přílohou na vetrnik@vysokenadjizerou.cz, 

tel: 481 540 278, vytiskl H&H Servis 2012. 

Mladá kvíčala na modřínu v parku 
se dožaduje krmení. I.Ř. 

Lavička, na níž lze sedět jako přibitý  
u Roprachtic na žluté značce. MLJ  

I.Ř. 

Agrovyhlídky s posezením 

foto mlj foto J.Jirouš 

mailto:vetrnik@vysokenadjizerou.cz

